

“力”拔山兮气盖“世”

古力零封李世石拿下LG杯棋王战

据新华社电 中国棋院消息，中国棋手古力九段25日在韩国江原道百潭寺执白172手中盘战胜韩国名将李世石九段，在第13届LG杯世界围棋棋王战三番棋决战中以2比0胜出，夺得个人第五个世界冠军头衔。

古力和李世石的这次三番棋大战被许多媒体视为当今世界棋坛第一人之争，最终古力成功摆脱前不久在农心杯赛中负于李世石的阴影，以十足的霸气全胜而归。

尽管古力在世界棋战的夺冠总数方面仍以5比10落后于李世石，但在当下拥有的头衔数上已经超越对方。目前，古力集春兰杯、丰田杯、富士通杯和LG杯四项世界大赛桂冠于一身，风头一时无二。

与23日的三番棋决战首盘相比，古力和李世石这次在前半盘的较量“温柔”了许多，双方都出人意



料地克制。执白的古力猛捞实地，而李世石则在上边及中腹一带形成模样。中午封盘的时候，在后方观战的

中方高手们认为黑棋形势稍好。真正的决战在下午打响，黑117在左边挑起争端，遭到白118

的强烈反击，不甘示弱的李世石冒着中腹大空被击穿的风险强吃白棋大龙。然而，这条大龙从上边绵延至下边，具有极强的弹性和生命力，即使是以力量见长的李世石也无吃棋的良策。经过第一盘的惨败之后，李世石的信心似乎也有些动摇，勉强进攻了一阵之后便黯然收手，至172手中盘认输。

在农心杯赛中以3目半惜败李世石之后，古力借着本次LG杯决赛的机会强势复仇。三番棋首盘，古力让李世石的大龙品尝了“后手死”的屈辱，第二盘又摧毁了李世石屠龙的信心。直落两盘之后，古力在和李世石的交锋记录中以9比8领先。

对于刚上任不久的中国围棋队总教练俞斌来说，古力的这次胜利也是一份很好的礼物。

(曲江)

欧冠联赛一场混战

红魔国米难分高下

本报综合消息 欧洲足球冠军联赛北京时间25日凌晨重燃战火，4场1/8决赛首回合比赛略显精彩。备受瞩目的国米、曼联之战在曼联占尽优势的情况下却0比0冷淡收场，巴塞罗那客战里昂也以1比1告终。马德里竞技队主场迎战波尔图2比2依然“和”气结尾，令阿森纳主场1比0点球击败罗马队的比赛成为当日唯一一场分出胜负的交锋。

号称意甲和英超“领头羊”之争的国米、曼联大战令双方球迷都感到失望。国米完全没有主场作战的气势，而曼联有多次破门良机就是不进球。曼联主帅弗格森和国米教头穆里尼奥是老对手，穆帅执教切尔西和弗格森在英超多次过招，前者占据绝对优势。这一次弗格森仍然没能占到便宜，但平局仍让曼联创欧冠不败场次新高。

夺冠热门之一巴塞罗那表现也不尽如人意。第七分钟里昂首次射门就取得领先，主罚任意球的小儒尼尼奥一记漂亮的弯刀球旋入大门。下半场比赛里昂有了很大改善，最终亨利第67分钟上演鱼跃冲顶为客队将比分扳平。

在酋长球场，阿森纳尽管占据主动，但也只凭借第37分钟的点球暂时领先罗马。范佩西在禁区内被对方球员梅克斯背后铲倒，裁判果断判罚极刑，范佩西亲自主罚一蹴而就。马德里竞技队和波尔多的比赛势均力敌，波尔图两次落后又两度扳平。

(李丽)

主场击中开拓者

火箭本赛季首获五连胜

本报综合消息 休斯敦火箭队昨天又打了一场胜仗，他们以98比94主场有惊无险地战胜了波特兰开拓者队，收获了本赛季第一个五连胜。

至此，火箭队在主场已取得八连胜，此役也是他们最近10次主场与开拓者队交手中赢得的第九场胜利。

此役为火箭获胜做出突出贡献的是关键时总能得分的阿泰斯特(21分、5个助攻、5个篮板和3次抢断)和新任首发控卫布鲁克斯(20分)。此外，斯科拉和姚明各贡献15分并合计抢到19个篮板。

本场也是火箭在没有麦迪助阵的情况下取得的五连胜。击败开拓者的当日，麦迪在芝加哥成功实施了膝部微创手术。

(新华)



“太阳三侠”欲闯白宫

奥巴马接“大鲨鱼”战书



为有了希望我们才能不断克服困境。”纳什还说：“虽然现在我们以

31胜24负的战绩暂居西部第九，但在剩下的27场比赛中我们必须赢下18场方可确保进入季后赛。”奥尼尔更是信心十足地表示：“我们至少可以取得22场胜利。”

在这份自信和勇气的指引下，太阳策划了一场意义更为重大的比赛。菲尼克斯市长戈登在上周已经向美国总统奥巴马提交了一份有关在白宫与奥巴马及其身边工作人员进行一场三对三篮球挑战赛的邀请信，纳什、希尔和奥尼尔及太阳队总裁维尔特尔斯都在这封邀请信上签了名。邀请信上还有这样一句话：“我们知道拥有主场优势的重要性，所以我们很乐意将这场比赛放到您自己的白宫主场进行。”

奥巴马已经给了戈登回复：“我

们会安排的。”纳什得知奥巴马的回复后说：“这简直就像梦想成真一样。希望这届政府成员中没有太多的篮球高手。不过，我并不担心我们自己的实力。”

为了体现公平，希尔说他们将为这场比赛制定一个特殊规划，那就是不允许奥尼尔在线投篮。希尔还透露：“我们有可能会让纳什去防奥巴马，这有点像美国对加拿大的比赛。不过，加拿大可能会赢得这场比赛。”这场特殊的“三对三篮球挑战赛”肯定吸引全世界的眼球，只是不知道届时会不会向全球直播。奥巴马及其队友的身手如何，且让我们拭目以待。

(孙保生)

NBA 联赛战况

| | | |
|-----|-----------|----|
| 活塞 | 91 : 103 | 热火 |
| 魔术 | 102 : 120 | 公牛 |
| 小牛 | 76 : 93 | 马刺 |
| 湖人 | 107 : 93 | 雷霆 |
| 开拓者 | 94 : 98 | 火箭 |
| 灰熊 | 79 : 94 | 骑士 |
| 森林狼 | 110 : 118 | 猛龙 |
| 山猫 | 102 : 112 | 太阳 |



大冬会中国继续领跑

本报综合消息 哈尔滨大冬会进入后程，25日中国队再添两金，分别是女子U形槽决赛和速度滑冰女子1000米，金牌总数达到15枚，继续领跑奖牌榜。

单板滑雪世锦赛冠军、中国的刘佳宇在25日进行的女子U形槽决赛中，以技冠全场的惊艳两跳夺得金牌，这也是中国选手在本届大冬会单板滑雪项目中收获的首金。在上个月举行的韩国单板滑雪世锦赛上，刘佳宇不仅夺得U形槽的金牌、实现了中国选手单板滑雪世锦赛金牌“零”的突破，还以47分的预赛第一得分创造了历届世界杯和锦标赛女运动员得分之最。

另外，在当天的速度滑冰女子1000米决赛中，金佩钰以1分16秒83的成绩夺得冠军。

(宗和)

训练强度大

谢杏芳坦言体能跟不上

本报综合消息 奥运会后一度想退役的谢杏芳还在坚持，刚刚结束冬训，即将开赴全英赛场，谢杏芳却对自己的状态难言满意，尤其是力量训练上。在年轻教练组开始全面加强训练后，谢杏芳坦言自己的体能有点跟不上。

从去年年底开始进入系统训练，谢杏芳一直在咬牙坚持，“年轻队员练多少我就练多少，一点都没少练”。整个冬训谢杏芳力量上很吃力，感觉没有达到自己想要的效果，“训练量大了之后，场上的反应比较迟钝。现在年纪大了，再练力量感觉很疲劳，恢复不过来”。

谢杏芳坦言，自己这么多年习惯了抓重点的训练方式，但现在教练针对年轻队员的训练方法更全面、强度更大，自己的力量跟不上。谢杏芳冬训期间瘦了不少，“反正现在先坚持看看吧，可能教练这套训练方法我还需要一段时间适应”。

(京华)

菲尔普斯5月重返赛场

本报综合消息 因吸食大麻而被美国游泳协会禁赛3个月的“飞鱼”菲尔普斯，将于5月中旬重返赛场，参加在美国夏洛特举行的一次游泳比赛。

这次比赛主办方昨日确认，菲尔普斯将参赛，时间为5月14日至17日，不过没有具体说明他参加的项目。

此次比赛将是菲尔普斯禁赛期满后首次亮相赛场，也是他为7月罗马世界游泳锦标赛进行的一次热身。菲尔普斯的教练鲍曼昨日在一则声明中说：“菲尔普斯目前正积极训练，力争重新获得像在北京奥运会时的那种状态，以迎接即将到来的比赛，特别是7月的世锦赛。”对于菲尔普斯而言，他要参加世锦赛，得首先通过7月初的美国国内选拔赛。

(黄永顺)